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Doc Alliance Films, DAFilms.com, communiqué de presse, 23 avril 2018

DAFilms.com présente : RÉTROSPECTIVE CLAIRE SIMON

La rétrospective consacrée à la réalisatrice française Claire Simon, connue pour essayer d’avoir une approche fidèle de la réalité et son rapport personnel avec les protagonistes, se déroulera du 23 avril au 6 mai 2018, en exclusivité sur le site DAFilms.com. Les spectateurs auront l'occasion unique de pouvoir visionner ses documentaires et ses films de fiction, parmi lesquels son tout dernier, Les Bureaux de Dieu, qui présente une mosaïque d’histoires de femmes et de jeunes filles au Planning familial. Le film a été présenté au Festival de Cannes. Les autres films proposés dans le cadre de cette rétrospective sont Le Concours (le film n'est accessible qu'en France), Géographie humaine et 800 km de différence - Romance. La rétrospective a été préparée en collaboration avec le festival suisse Visions du Réel et l’ECAL.

Claire Simon est une réalisatrice, cadreuse et actrice française, dont les films oscillent souvent à la frontière entre le documentaire et la fiction. Elle participe souvent à ses propres films en tant que scénariste et monteuse. Les personnages de ses films sont souvent des femmes, des adolescents ou des migrants, dont les histoires sont mises en avant. Elle est souvent considérée comme une représentante du cinéma-vérité, en raison de ses efforts pour analyser la réalité dans ses détails et de tous les points de vue. Elle a enseigné pendant plusieurs années à l'école de cinéma La Fémis, où elle a occupé la chaire « réalisation ». De cette expérience est né le film Le Concours qui montre de près les diverses étapes souvent frustrantes du concours que doivent passer les postulants à cette école. La première du film s'est déroulée au Festival de Venise en 2016.

« Claire Simon est une réalisatrice qui, tout au long de sa carrière, a tenté d’analyser les frontières de la géographie humaine, à cheval entre le documentaire et la fiction, » estime Emilie Bujès, directrice artistique du festival Visions du Réel, avec lequel DAFilms organise cette rétrospective. Claire Simon a évoqué son approche du cinéma documentaire et de fiction, dans une interview pour Film Comment : « J’aime les deux, mais je pense que je me sens plus proche du documentaire. C’est une question d’argent et de temps, mais aussi une question de liberté. Quand vous faites un documentaire, vous devez sans cesse improviser. Pour les films de fiction, vous devez toujours avoir un plan, et ça, je n’aime pas. J’aime les films de fiction, mais je n’aime pas devoir constamment coordonner les gens afin qu’ils sachent quel est votre objectif d’un point de vue artistique. Mais les deux sont difficiles. C’est juste que les documentaires coûtent moins cher, et donc vous êtes plus libre. »
Claire Simon est née à Londres en 1955. Elle a passé son enfance en France, grandissant dans une famille d'artistes, entourée de peintres et d'écrivains. La réalisatrice elle-même compare souvent son travail à la littérature ou aux arts plastiques. Elle fait des études d'ethnologie, d'arabe et de berbère en Algérie où elle a fait ses premières armes dans le monde du cinéma. Elle a travaillé comme stagiaire, aidant en studio de montage, avant de commencer à tourner des courts-métrages en autodidacte. Ses documentaires et ses films de fiction ont été présentés dans le cadre de grands festivals, son premier long-métrage de fiction, Sinon, oui (1997) ayant été présenté à la Quinzaine des Réalisateurs au Festival de Cannes. Dans cette section seront plus tard également présentés, Ça brûle (2006) et Les Bureaux de Dieu (2008). Cette année, son tout dernier film, Premières solitudes (2018) a été présenté dans le cadre de la Berlinale. 

La rétrospective en-ligne de Claire Simon fait suite à celle préparée cette année par le festival suisse Visions du Réel (13. – 21. 4. 2018). Pendant le festival, Claire Simon a obtenu le prix Raiffeisen Maître du Réel.

Films présentés dans le cadre de la rétrospective sur DAFilms :

Le Concours, 2016
Détentrice de la chaire « réalisation », Claire Simon a documenté pendant plusieurs mois le concours d'entrée à la prestigieuse école de cinéma de La Fémis, à Paris, à l'issue duquel seuls quarante postulants sont choisis. Grâce à l'approche unique de chaque étape du concours, Claire Simon est parvenue à dresser un portrait de La Fémis.

Pour des questions de droits, le film n'est accessible qu'en France.

Géographie humaine, 2013

Le documentaire est un portrait de la Gare du Nord à Paris, où, tous les jours, passent des milliers de personnes venues de la banlieue, de petits villages, de l’étranger… Claire Simon présente une mosaïque d’histoires humaines entre les quais.

Gare du Nord, 2013

Paris, Gare du Nord, tout peut y arriver, même des trains. On aimerait y rester, mais il faut se dépêcher. Comme des milliers de vies qui s’y croisent, Ismaël, Mathilde, Sacha et Joan vont s’y rencontrer. Chaque jour, Ismaël est ébloui, fasciné, épuisé par ce lieu. C’est sur le quai du RER qu’il voit Mathilde pour la première fois et peu à peu, ils tombent amoureux.

Les Bureaux de Dieu, 2008
Le Planning familial, ou les Bureaux de Dieu. Ce film de fiction se base sur des enregistrements d’entretiens authentiques. Il met en scène de futures mères ou des femmes qui hésitent et ne savent pas si elles veulent un enfant. 

800 km de différence - Romance, 2002
Manon et Greg sont amoureux. Il vient du village de Claviers, dans le sud de la France, elle, de Paris. Elle a quinze ans, lui dix-sept. Leur amour survivra-t-il jusqu’aux grandes vacances où ils doivent se revoir ?

Ça, c'est vraiment toi, 2000
Ce docudrame télévisé se déroule au Parlement européen. Le jeune Antoine part chercher du travail à Strasbourg, ainsi que son amour de jeunesse, Cléo. La réalisatrice a demandé à onze acteurs différents, d’un théâtre local, d’interpréter les deux rôles principaux. 
Coûte Que Coûte, 1995
Il faut produire, faire du chiffre, coûte que coûte, et surtout ne pas faire faillite ! La réalisatrice a passé six mois dans une petite entreprise et, avec sa caméra, elle est devenue proche des dirigeants et des secrétaires. 

Histoire de Marie, 1993
Court-métrage documentaire sur Marie et ses souvenirs confus. Plus la réalisatrice demande des détails sur son histoire, moins Marie est sûre de ce qui s’est réellement passé. 

Récréations, 1993
Dans la cour d’école naissent de petites histoires, des micro-relations qui reflètent le monde des adultes. La caméra filme à hauteur d’enfant permettant de nous en rapprocher.
La rétrospective Claire Simon maintenant en ligne sur DAFilms.com.

A propos de DAFilms.com
Le site DAFilms.com fait partie des plus anciens portails internet de cinéma au monde. Il a été créé en 2006. Sa vocation est de populariser les films documentaires tchèques et internationaux et de créer une vidéothèque unique, accessible à tous, où l’on compte aujourd’hui 1 700 films sélectionnés avec soin. Sept prestigieux festivals européens participent à la programmation du site. Le représentant tchèque de cette association est le festival international du film documentaire de Jihlava, qui est à l’origine de la création du portail il y a plus de dix ans. 

Doc Alliance rassemble sept festivals du film documentaire :
CPH:DOX, Doclisboa, Docs Against Gravity FF, DOK Leipzig, FIDMarseille, Ji.hlava IDFF, Visions du Réel
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